
 

Stadt Arendsee (Altmark) 
 
 

Niederschrift 
 
 
zur 9. Sitzung des Ausschusses für Wirtschaftsförderung und Energie, Tourismus und Luftkurort 
Arendsee GmbH 
 

Sitzungstag: Dienstag den 13.04.2021 

Sitzungsort: Haus des Gastes und der Begegnung, Arendsee, Töbelmannstr. 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:06 Uhr 
 
 Sitzungsnummer: 0211/2021 
Anwesende 

Teilnehmer: 

Herr Matthias Goyer   

Herr Jens Reichardt   

Herr Thomas Schlicke   

Herr Sven Schottenhamel   

Herr Tino Zachhuber   

Gäste: 

Frau Vilja Hanke   

Herr Björn Hartmann   

Herr Norman Klebe   

Herr Frank Rossau   

Herr Uwe Walter   

Ortsbürgermeister: 

Herr Frank Schumann   

Presse und Zuhörer: 

6 Einwohner   

Altmark Zeitung, Herr Heymann   

Volksstimme, Herr Ziems   

Gäste: 

Frau Sonja Nowak   

 
Entschuldigt 
 



- 2 - 

Tagesordnung 
 
1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 

Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von zusätzlichen 
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

3. Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses vom 23.02.2021 

4. Einwohnerfragestunde 

5. Beschluss über die Feststellung des Jahresabschlusses 2019, über die Behandlung des 
Jahresfehlbetrages des Wirtschaftsjahres 2019 und über die Entlastung des Geschäftsfüh-
rers der Luftkurort Arendsee GmbH 

6. Maßnahmenliste Radwegebau 

7. 1.200 Jahre Arendsee - Aufruf zum Jubiläum 2022 

8. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters 

9. Anfragen und Anregungen 

 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Reichardt, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ausschusses werden festgestellt. 
Von fünf Mitgliedern des Ausschusses sind zu Beginn der Sitzung 5 anwesend, somit ist die Be-
schlussfähigkeit gegeben.  
 
TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behand-
lung von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 
Herr Reichardt stellt die TO zur Abstimmung und fragt nach Änderungen oder Ergänzungen seitens 
der Ausschussmitglieder. 
Herr Schlicke meldet sich zur Geschäftsordnung und erklärt, dass es in der letzten Stadtratssitzung 
eine eindeutige Aussage von Herrn Zachhuber hinsichtlich der weiteren Zusammenarbeit mit dem 
Ausschussvorsitzenden gegeben habe. Daher stellt er auf Grundlage des § 12 Abs. 1 Kommunalver-
fassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG LSA) den Antrag, alle Tagesordnungspunkte im 
öffentlichen und nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung abzusetzen. 
Herr Reichardt fragt nochmals bei Herrn Schlicke nach, ob tatsächlich § 12 Abs. 1 KVG LSA gemeint 
sei. 
Herr Schlicke bejaht dies und informiert, dass dort Anträge zur Geschäftsordnung aufgeführt sind. 
Herr Reichardt weist darauf hin, dass der § 12 KVG LSA die Gemeindearten festlegt. 
Herr Klebe weist darauf hin, dass der Antrag nicht auf das KVG abstellt, sondern auf § 12 Abs. 1 der 
Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Arendsee (Altmark) und seiner Ausschüsse. 
Herrn Reichardt vertritt die Auffassung, dass zunächst in die TO eingetreten werden muss und da-
nach zu jedem einzelnen Tagesordnungspunkt ein Antrag zur Geschäftsordnung gestellt werden 
könnte. 
 
Herr Reichardt hält den Antrag für unzulässig und gibt seine Bedenken zu diesem Antrag zu Proto-
koll und erbittet eine Prüfung, lässt dann aber über diesen Antrag abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 3  Nein: 2  Enthaltung: 0 
 
Somit wurde der Antrag angenommen. 
 
Herr Reichardt stellt fest, dass es aufgrund des Abstimmungsergebnisses keine Tagesordnung und 
damit keine Beratungsgegenstände für dieses Ausschusssitzung gibt und schließt die Sitzung um 
19.06 Uhr.  
 
 
gez. Reichardt gez. J. Schulz 
Ausschussvorsitzender Protokollantin 
 
Arendsee, 15.04.2021 
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